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Nr.  22172  /  08.12.2025 
 

CĂTRE 
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL BACĂU 

 
În scopul prevenirii apariției toxiinfecțiilor alimentare în perioada Sărbătorilor 

de iarnă, când, în mod tradițional, consumul unor cantități de alimente de origine 
animală crește, precum și pentru prevenirea răspândirii Pestei Porcine Africane 
(PPA), supunem atenției dumneavoastră faptul că A.N.S.V.S.A. a  dispus măsuri 
specifice, precum și intensificarea controalelor sanitare veterinare în vederea 
verificării condițiilor de igienă în care sunt produse, depozitate, transportate și 
valorificate carnea de porc și în general toate alimentele de origine animală și 
nonanimală destinate consumului uman.  

Obiectivele supuse controlului sunt: abatoare de carne rosie si carne de pasare, 
unitati de procesare carne, peste, lapte si produse lactate, unitati de ambalare oua, 
depozite frigorifice si de reambalare, piete agroalimentare, hipermarketuri, 
supermarketuri, carmangerii, macelarii, pescarii, depozite alimentare, depozite de 
destinatie legume fructe, unitati de alimentatie publica (restaurante, restaurante cu 
autoservire, pizzerii, fast-food-uri, pensiuni turistice, puncte gastronomice locale), 
laboratoare de cofetarie patiserie, unitati de panificatie, magazine alimentare. 

 
Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Bacău elaborează 

și implementează la nivelul structurilor proprii de control oficial din județul Bacău, 
Planul de măsuri pentru implementarea  acțiunilor privind  supravegherea și 
controlul modului de producere, depozitare, transport și comercializare a produselor 
alimentare specifice Sărbătorilor de Iarna, pentru eliminarea factorilor de risc 
asupra sănătății populației. Principalele obiective urmarite sunt  asigurarea 
siguranței alimentelor care sunt produse, depozitate și comercializate  de catre 
persoanele fizice si operatorii economici in domeniu, precum si prevenirea, 
combaterea pestei porcine africane la nivel judetean si nu numai. 

În baza Protocolului Comun de Colaborare între Direcția Sanitară Veterinară și 
pentru Siguranța Alimentelor Bacău și Inspectoratul de Politie Judetean Bacau, în 
scopul prevenirii răspândirii Pestei Porcine Africane, vor fi controlate în trafic 
mijloacele auto proprietate personală, cu sprijinul reprezenților I.P.J. Bacău, în 

     Subiect : răspuns la adresa Instituției Prefectului județului Bacău nr. 18903 din 
28.11.2025, înregistrată la D.S.V.S.A. Bacău cu nr. 22172 din 03.12.2025 

Acțiuni de supraveghere și control a modului de producere, depozitare, 
transport și comercializare a produselor alimentare specifice sărbătorilor de 

iarnă  
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vederea verificării mișcării porcinelor vii, provenite din gospodăriile populatiei, 
precum și a cărnii proaspete de porc, a cărnii tocate, a cărnii preparate și a 
produselor din carne de porc, destinate consumului propriu.  

Mișcarea porcinelor vii pe teritoriul României se efectuează doar dacă acestea sunt 
identificate și inregistrate în Baza Natională de Date (B.N.D.) și insoțite de:  

- document de circulatie, 
- certificat sanitar-veterinar, 
- document privind informațiile pentru lanțul alimentar și 
- aviz interjudețean conform Ordinului ANSVSA nr. 13/ 2022 

Astfel, în perioada 02.12.2025 - 24.12.2025, inspectorii sanitari veterinari vor 

efectua controale oficiale in scopul verificarii modului in care sunt respectate 
conditiile sanitare veterinare din abatoare, unitațile de tranșare a cărnii, unitățile de 
procesare și depozitare a alimentelor de origine animala, precum și în unități de 
vânzare cu amanuntul. 

În cazul în care, cu ocazia controalelor sanitare veterinare, se constată că, în 
piețele agroalimentare, în unitățile de procesare sau în unitățile de desfacere nu sunt 
respectate condițiile sanitare veterinare de funcționare, inspectorii D.S.V.S.A. Bacău 
vor aplica măsura suspendării activității până la remedierea tuturor deficiențelor și 
vor aplica sancțiuni în conformitate cu prevederile legislației sanitare veterinare în 
vigoare. 

Rezultatele controalelor oficiale vor face obiectul raportărilor specifice către 
A.N.S.V.S.A. și Instituția Prefectului județului Bacău, și vor fi prezentate publicului, 
prin informări specifice de presă. 

La nivelul D.S.V.S.A. Bacău, Laboratorului Sanitar Veterinar și pentru Siguranța 
Alimentelor Bacău și al circumscripțiilor sanitare veterinare și pentru siguranța 
alimentelor oficiale (CSVSAO), în perioda sărbătorilor de iarnă va fi asigurată 
permanența, inclusiv în zilele de sâmbătă și duminică, va fi afișat programul de lucru, 
numele medicului veterinar responsabil și numărul de telefon la care consumatorii 

Achiziția porcinelor se va face numai din unități care respectă cerintele de miscare în 
conformitate cu prevederile legislației sanitare veterinare .  

 
Sacrificarea porcilor se va realiza în unități de abatorizare, autorizate sanitar veterinar 

pentru sacrificarea de porcine și publicate pe site-ul ANSVSA.  
 
Este interzisa tăierea porcilor, in scopul comercializării cărnii, în alte locuri sau spații 

decât cele autorizate sanitar veterinar.  
 
Carnea rezultată în urma sacrificărilor tradiționale în gospodăriile populației cu ocazia 

sarbatorilor de iarnă este destinată consumului familial, fiind interzisă comercializarea carnii 
și a produselor din came rezultate din aceasta. 
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pot sesiza orice aspect privind nerespectarea normelor sanitare veterinare. De 
asemenea, vor fi afișate locațiile și informații utile consumatorilor în care poate fi 
efectuat examenul pentru identificarea Trichinella spp. în carnea de porc. 

 Principalele recomandari, pe care le transmitem consumatorilor pentru a avea 
sarbatori cu liniste si sanatate, sunt: 

- să achiziționeze alimente doar din unități autorizate sanitar veterinar, unități la 
nivelul cărora putem asigura controlul alimentelor; 
 

- în contextul actual, în care activitățile de comercializare a alimentelor în mediul 
on-line au o pondere tot mai ridicată, avertizăm toți consumatorii să verifice – 
pentru evitarea achiziționării de alimente contrafăcute sau insalubre, anterior 
oricărei comenzi pe internet, DACĂ PRODUCĂTORUL/FURNIZORUL DE ALIMENTE 
DEȚINE AUTORIZAȚIE SANITARĂ VETERINARĂ ! Această activitate de verificare 
se realizează repede și ușor prin consultarea paginii de internet a DSVSA 
județeană, din județul în care se găsește vânzătorul; 
 

- pentru a fi sigure, ouăle trebuie să provină dintr-un centru de ambalare autorizat 
sanitar veterinar, unde sunt supuse controlului permanent, să fie ambalate, 
marcate şi etichetate corespunzător. Pe ou trebuie marcat codul fermei 
producătoare, iar pe etichetă marca ovală a centrului de ambalare, sistemul de 
creştere, categoria de greutate și data valabilităţii minimale; 
 

- laptele crud sau produsele obținute din lapte crud, pot fi comercializate  direct 
de către producătorii agricoli, doar în spaţiile special amenajate din pieţele 
agroalimentare (hale de lactate), numai în ambalaje de desfacere 
corespunzătoare de unică folosinţă (pungi de plastic alimentar, hârtie cerată 
alimentară, etc.), sau alte tipuri de recipiente curăţate şi igienizate 
corespunzător, în vitrine special destinate acestui scop, în recipiente (tăvi) 
confectionate din materiale necorodabile, uşor de curăţat şi igienizat (plastic, 
ceramică, etc.). Comercializarea acestor produse trebuie să fie însoţită de 
informaţii scrise din partea producătorului, care să conţină menţiuni referitoare 
la denumirea produsului, numele producătorului, locul producerii, data obţinerii, 
valabilitate, compoziție etc. ; 

 
- Carnea de porc, vită, oaie, pasăre, pește sau alte specii comercializată prin 

unități tip: magazine alimentare, măcelării, supermarket etc., trebuie să fie 
marcată cu marcă de sănătate/ identificare (stampilă) fie direct pe carne (pentru 
carnea în carcasă) fie pe eticheta care este aplicată pe produsul ambalat; 

 
- Produsele de brutărie, patiserie și cofetărie specifice sărbătorilor se 

comercializează doar la nivelul unităților producătoare (brutării, laboratoare 
cofetărie – patisserie,etc.) sau în magazine alimentare specializate. Acestea 
trebuie să aibă aspect de proaspăt, fără miros sau culoare modificată, ambalate 
în ambalaje integre și etichetate conform prevederilor legale. 
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Pentru semnalarea oricăror cazuri în care se observă sau suspicionează intenția 
de a comercializa alimente în condiții care pun sau ar putea pune în pericol siguranța 
alimentară, ori situații de  comercializare a produselor alimentare în spații/ locuri 
neautorizate sau din surse/ tăieri  clandestine, rugăm consumatorii să înștiințeze în 
mod operativ DSVSA Bacau, pentru a dispune măsurile necesare reglementării acestor 
situații. 

Au fost constituite echipe mixte de control si grafice de planificare la nivelul 
D.S.V.S.A. Bacău și se procedează la verificarea modului de respectare a cerințelor 
legislației Uniunii Europene aplicabile comerţului cu  carne proaspătă de porc, carne 
tocată, carne preparată și produse obținute din carne de porc, sau care conțin carne 
de porc. 

Toate acțiunile de control pe tematicile complexe prezentate sunt în 
desfășurare iar rezultatele acestora vor face obiectul raportărilor și informărilor 
actualizate în următoarea perioadă. 

La nivelul Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Bacău, 
au fost elaborate și publicate materiale informative și comunicate de presă pe site-
ul propriu și prin mass-media locală, în vederea conștientizării consumatorilor asupra 
riscurilor pentru sănătatea publică care decurg în cazul tăierii animalelor în spații 
neaprobate și fără supraveghere sanitară veterinară, precum și în cazul consumului 
de carne de porc care nu a fost testată pentru identificarea parazitului Trichinella 
spiralis.  
În acest sens subliniem importanța informării instituțiilor abilitate aflate in 
subordinea / coordonarea Instituției Prefectului, în scopul aplicării unor măsuri 
adecvate pentru prevenirea și descurajarea comerțului ilegal cu animale (porci) vii și 
produse de origine animală în spații neamenajate (inclusiv comerțul stradal). 

Instituția pune la dispoziție toate mijloacele de comunicare disponibile, afișate 
și prezentate la sediul acesteia, la punctele de lucru ale Circumscripțiilor Sanitare 
Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Oficiale de la nivelul principalelor piețe 
agroalimentare și orașe din județul Bacău, precum și pe interfața web a site-ului 
D.S.V.S.A. Bacău, cu informații care să faciliteze atât  măsurile necesare în vederea 
protejării consumatorilor privind siguranța alimentelor, sănătatea animalelor și 
sănătatea publică sanitară veterinară, precum și pentru semnalarea facilă de către 
aceștia a oricăror nereguli identificate în comercializarea alimentelor, în această 
perioadă.  

În cadrul ședinței Colegiului Prefectural al județului Bacău din luna decembrie 
2025, materialul prezentat va fi actualizat și cu sinteza rezultatelor controalelor 
desfășurate și măsurile dispuse până la acea dată. 
  
Cu respect, 
      DIRECTOR EXECUTIV 
                Dr. Luminița Mihaela IONESCU 
              medic primar veterinar 
 
 
Întocmit, 
Dr. Florin Claudiu BALTĂ 
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